

高考首日菏泽城区未现交通早高峰

# 市民停开私家车“让路”高考

本报菏泽6月7日讯(记者景佳)“考虑要经过高考考点,今天上班就没开车,也算是为考生们让路吧!”在菏泽市食药监局上班的闫先生说。据了解,与闫先生有同样想法的市民不在少数。

7日上午,菏泽市5.4万名考生走进了高考考场。为方便学子赶考,无论是相关服务人员还是管制区域范围内出行受阻的市民,纷纷为高考“开绿灯”,不少市民甚至停开私家车为高考让路。

7日7时30分,尽管离第一门考试科目语文的开考时间还有1个半小时,牡丹区21中门外已经聚集了不少考生和家长。紧闭的大门内,佩戴考务人员标志的工作人员已陆续就位。菏泽市公安交警支队的高考服务车、本报的爱心送考车陆续赶来停在大门西侧。考点两侧的中华路口,交警将交通管制标志牌放在中间,并拉上了警戒

线,对过往车辆和人流进行疏导。

“以往7时30分至8时30分,都是菏泽出行的小高峰,但今天车流量不多,秩序井然。”交警市区大队负责中华西路岗的中队长桑圣刚告诉记者,牡丹区21中位于菏泽市区主干道中华路,人流量、车流量比较大,但交警实行交通管制措施后,不少出行的车主均表示理解,纷纷绕行。

菏泽市公安交警支队交管大队副大队长沈祥峰告诉记者,今年菏泽市区的7个考点中,有6个位于人流量、车流量比较大的繁华地段,平时极易交通堵塞。而从当日路面情况看,整个市区交通运行都非常平稳,未出现塞车现象,尤其是考场周边通行较为畅通。

“对于高考,大伙都表示理解,尤其是管制区域范围内出行受阻的市民。”一执勤交警告诉记者,他执勤一天,没有听到市民一句怨言。



▶看到交通管制标志牌,市民纷纷绕行。本报记者 景佳 摄

齐鲁晚报·今日菏泽

**爱心送考车**

让所有考生都赶上人生的头班车

## 爱心送考车搞起“全程陪考”

送学生、陪学生,还给家长送水喝

本报菏泽6月7日讯(记者张欣然)7日,由齐鲁晚报·今日菏泽编辑部联合菏泽市交通、交警两单位发起的“爱心送考”公益活动正式起航。结对车辆、应急车辆及流动送考车各司其职,担心学生出意外,不少送完学生的结对车辆不舍离开考点,与家长们一起陪考。

把考生们安全送到考点后,看着他们陆续走进考场,许多爱心送考车仍没有离开,“再等等吧,别有什么意外情况需要用车。”参与爱心送考的菏泽吉利英伦4S店工作人员孔先生告诉记者,看到不停向考场内张望的家长,自己也跟着紧张起来,恐怕考生有什么意外发生。

上午开考后半小时,看到



▲上午7点半,考生们坐上爱心送考车准备出发。本报记者 邓兴宇 摄

没有什么情况发生,孔先生还下车为部分陪考家长发放了矿泉水。菏泽易龙比亚迪4S店、铂

程汽车销售公司等多家单位提供的送考车也一直陪考到考试结束。

## “谁拉的的考生少,会感觉很没面子”

郓城的哥展开爱心送考比赛

本报郓城6月7日讯(记者崔如坤)“拉的少会感觉没面子”。今年,郓城百余辆出租车加入到本报爱心送考行列,7日,郓城的哥们展开爱心送考比赛。

郓城二中的小威是名高考生,7日,他需要到距他们学校近4公里的郓城实验中学考点赶考。由于郓城二中在城郊,交通并不方便。尽管小威和同学起了个早,但到7时许,仍未等到车。

这时,一辆系着红丝带,贴着“爱心送考车”标示的出租车缓缓停到小威和他同学面前,招呼他俩快上车。当听到免费接送时,小威和同学愣了:“还有这好事,天上掉馅饼了?”司

机师傅开玩笑地回应“是啊,正巧被你俩赶上了。”时间紧,不大相信的小威和同学还是上了车。很快,这辆车便载着小威和他同学来到郓城实验中学考点,已确信免费的小威和他同学非常礼貌地连说“谢谢”,而司机师傅则微笑着祝他俩考试顺利。

这辆车的司机师傅叫徐龙臣,是本报爱心送考的一份子。7日一早,徐龙臣共接送了8名考生。他仍不满足,他说由于今年是第一次搞爱心送考,很多考生并不理解。“我喊得嗓子都有点哑了,这些考生还是坐收费的小三轮。”徐龙臣说,他相信通过坐过的考生的宣传,一天会比一

天拉得多,到来年再搞,拉的考生会更多。

如徐龙臣一样加入本报爱心送考行列的师傅们都觉得拉的的考生少,不过瘾。7日一早,郓城县出租车车友俱乐部会长汪占芳就把名片散发到各考点考务人员手中,如有考生忘记带准考证等突发事件发生,会及时赶到。他介绍,俱乐部百余辆出租车都加入了爱心送考行列,送考时间过后,爱心师傅们讨论开了,“他们在比谁拉的学生多,拉的少的会感觉没面子。”汪占芳说,不少人还提出高考时免费接送考生,中考时还要这样做,“以后都要将这种公益活动搞下去。”

## 陪考大军今年大幅减少

不少考生表示,“我们已经长大了”

本报菏泽6月7日讯(记者邢孟 景佳)高考首日,记者在考点采访发现,考点外陪考的家长明显要比去年少一些,一位带考老师也表示,现在很多学生都很独立,陪考的家长确实比往年减少很多。

7日9时许,想到此时孩子们已经开始答题,不少家长拿出自备的马扎,三五成群地聊天,等待孩子们考试结束。但是也有不少考生拒绝父母的陪同,自己或与同学结伴一起来考试,对于这些有陪考的学生,他们并没有表现出任何羡慕,而是表示:我们已经长大了,可以独立完成考试。

11时30分,一些家长接到孩子,边热切询问边开车将孩子带离考点,这时有五六个小姑娘在学校门口一侧说笑着,周围没有任何家长,显然他们的父母并没有来。

考生小聂告诉记者,她们都是同学,虽然她们的家长也想来陪考但是被她们拒绝了。小聂说,她们已经长大了,高考虽然很重要,但也只是一场只能由她们自己面对的考试,她们完全可以应付,不需要父母跟着自己团团转。

与小聂情况类似,19岁的考生张本立直接拒绝了家人前来陪考的想法。尽管他的家就在开发区,离考场仅10余里,他还是选择了跟同学住在考点周边的学生公寓里。午餐吃的是一份土豆炒肉外加两个馒头,虽然不如家人做的高考餐好吃,不喜欢家长来陪考,他对此非常满意。

记者在采访中发现,三中考点外陪考的家长明显要比去年少一些,一位带考老师也表示,陪考的家长确实比往年大幅减少。



▲一名腿受伤的家长坚持把孩子送到考场。虽然有考生不希望家长陪考,但家长们显然并不放心。本报记者 邓兴宇 摄